+ Phan tu canxi cacbonat bi phan huy thanh CaO va CO,, ¢6 ti lé s6
phéan tir CaO/s6 phan tir CO, 1a 1/1.
23.4. a) Thanh phan phan tram theo khoi luong :

4 x 100%
4416
Thanh phan phan tram theo thé tich

— S6 mol cac khi la :

nco, :% = (0,09 (mol) ; no, =£ = 0,5 (mol).

%emeq, = =20% ; %mg, = 100% — 20% = 80%.

— Ti 1& vé s6 mol cic khi ciing 1a ti 1é vé thé tich cac khi :
% Vo, =0’?}9{}: L0V 1525%.
J09+0.5
% No, = 100% - 15,25% = 84,75%.
b) Thanh phén phan tram theo khoéi lugng :
— Khai luong cua cdac mol khi :
mco, =44 x3=132(g); mg,=32x5=160 (g).

— Thanh phan phan tram theo khoi lugng :
o _132x100%

€02 " 1324160
mg, = 100% — 45,20% = 54,8%.

Thanh phéin phin tram theo thé tich :
3 x 100%
eV, =—=375%.
02 T 348 ’

%Vo, = 100% — 37,5% = 62,5%.
¢) Thanh phan phan tram theo khéi lugng :

= 45,20%.

— S0 mol cac khi :
23
D.3x 10"
neg, = ———— =0,05 (mol).
2 ex10%
23
no, = %: 0,15 (mol).
6 x10~

— Khoi luong cdc khi :
['I"l{:_*.:_l2 =44 x U,Uj = 2.,2 (g:h
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mg, =32 % 0,15=428 (g).

— Thanh phan phan tram theo khéi lugng :
——_ 2,2x100%
™ 20448

= 31,43%.

— Thanh phiin phin tram theo thé tich :
0.05 x 100%
%Vco, = — = 25%.
$7C02 7 70,0540,15 ’
%Vg. = 100% — 25% = 75 %.
23.5. a) Khoi luong cua hén hop khi :
— Khai luong cua 1,5 N phén tir oxi 1a khéi luong cta 1,5 mol phan tir O, :

mg, = 32 x 1,5 =48 (g). Tuong tu nhu vay ta co :
my, = 2x25=3(g); my, = 28 x 0,02 =0,56 (g).
— Khéi lugng ctia hén hop khi : 48 + 5 + 0,56 = 53,56 (g).
Thé tich ctia hén hop khi ¢ dktc :
22,4 x (1,5 + 2,5+ 0,02) = 90,048 (lit).
b) Khoi luong clia hon hop khi :
my, =32 % 1,5+44 x 1,2+ 28 x 3 =184.8 (g).
Thé tich ctia hén hop khi (dkte) :
Vi, = 22,4 x (1,5 + 1,2 + 3) = 127,68 (lit).
¢) Khai luong cta hén hop khi :
mp, =6+22+1,6=9.8 (g).
Thé tich ctia hén hop khi :
— 86 mol céc khi :

Ny, :g =3 (mol) ; nco, = % = 0,05 (mol) ; no, = % = 0,05 (mol)

— Thé tich cha hén hop khi :
Vin = 22,4 x (3 + 0,05 +0,05) = 69,44 (lit).
23.6*. Phuong trinh hod hoc dang téng quat :

0

i

2xFe +yO, —— 2Fe,0,
x.112 g 2(56x + 16y) g
224 ¢ 32¢
97



